



村民拍摄的扛沙袋“最美背影”。

旗山村工作人员向小胡姑娘送花表示感谢。



扛4小时沙袋,和村民一起加固堤坝 余姚这位“最美背影”的姑娘找到了

几天前,余姚一位20多岁的姑娘,七八十斤的沙袋,扛了一袋又一袋,在阳明街道旗山村西江岸堤上加固堤坝,来回奔忙了整整4个小时,未了悄然离去,只留下一道最美的背影。

昨天上午,当旗山村的工作人员找到这位来自贵州的小胡姑娘,向她表示感谢时,她不好意思地连声称谢。工作人员则表示,最该说“谢谢”的是我们……

扛4小时沙袋后悄然离去

7月26日凌晨,受台风和持续暴雨影响,余姚西江水位不断上升,部分堤坝出现漫堤,旗山村30多名党员干部早早来到这里分袋装沙、扛沙袋加固堤坝。

早上8点多,就在大家正忙着时,一个戴着头盔口罩、披着雨衣,骑电动自行车的年轻姑娘经过现场。她看到大家正在抢险,便凑上去问:“我可不可以来帮忙?”

得到许可后,她立即扔下电动自行车,冲过来干了起来。旗山村党总支委员石宇

杰开始以为她和现场其他女性一样,帮忙撑袋口、装沙石,做些辅助工作。可谁知,这个姑娘却扛起一袋沙子,和一众男同志一起走上了堤坝。当时下着暴雨,堤坝上的路泥泞不堪,处处都是水坑和石块,而一袋浸过水的沙石有七八十斤重。这个身高估摸1.6米的姑娘,却轻松地把它扛在肩上,走过200多米的堤坝,帮忙加固堤岸。

一趟又一趟,这个柔弱又坚强的身影,在堤坝上来回穿梭,格外显眼。

她是来自贵州的新余姚人

事后,旗山村党总支书记毛姚辉听很多党员群众说起了这个年轻女孩,这么重的沙袋一趟趟背,是很多同龄人做不到的。于是,毛姚辉开始发动大家四处寻找。

昨天上午,他们终于找到

了这位姑娘。于是,便有了本文开头的那一幕。

姑娘名叫胡小二,今年26岁,朴素、腼腆、不善言辞。2011年,她跟随家人从贵州来到余姚,如今居住在阳明街道新桥村。不远处的康山村是胡

“休息一下!”见此情形,现场人员纷纷劝她。姑娘的回应被雨声吞没了,搬沙袋的脚步却没有丝毫放缓。村民在感动之余,随手拍下了一张她扛沙袋的背影。

4个小时过去,大家齐心协力,终于将堤坝加固稳当。党员干部和志愿者即将转移阵地,继续抢险救灾。“要不要帮忙?我能不能跟着你们一起去?”此时,这位姑娘已浑身湿透,却还想跟着大家继续“战斗”。石宇杰婉言谢绝后,她便默默地转身离开了。

小二工作的地方,她是该村一家照明灯饰有限公司的一名装配工。

胡小二说:“我在老家从小务农,力气大!”浸透雨水的沙袋有七八十斤重,泥泞难行的堤坝有200多米长,胡小二背不动了咬牙坚持,滑倒了立即爬起来。“虽然很重,但坚持一下就过去了。反正全身都是湿的,摔倒也没事。”胡小二红着脸说。这一坚持,就是4个小时,直到完成堤坝的加固。

昨天上午,当村委会成员找到她时,她表示:“我在余姚生活,这些事都是大家的事,我们新余姚人肯定也要帮忙。”胡小二的言语虽然质朴,却让人动容。

记者 张晓曦
通讯员 胡张远 周楠

手掌上布满 被拍死的蚊子 志愿者白天忙着救灾 晚上还与蚊子“作战”

手掌上是30多只被拍死的蚊子,鲜血星星点点。昨天上午,记者在朋友圈刷到一张“密集恐惧症慎点”的照片。照片背后是一个心酸又好笑的故事,那是北仑区大碇街道漾·公益志愿者支援海曙洞桥救灾时留下的“战绩”。

7月27日、28日,漾·公益志愿者团队派出13人,分两班到洞桥展开救援行动。白天,一批队员把重点工作放在转移群众上,下午5点交接班后,5名队员驻守古林镇中心小学和中康医院,以应对夜间可能发生的突发情况。

与蚊子大军的斗争是从晚上开始的。“当时古林积水还是蛮深的,而且还处于断电状态。”漾·公益志愿者团队队员徐文帅说,他当晚被安排在古林镇中心小学,与他一起的还有队长李华伟、队员陈绪。

一开始,他们待在教室,由于过于闷热,又转移到了走廊。徐徐晚风吹来,体感舒适了,可周遭的潮湿环境也是蚊子最爱的,几个人被折磨得坐也不是站也不是。“我们真的要被蚊子‘抬走’了!”徐文帅告诉记者,那张满手都是蚊子“尸体”的照片,是在走廊上拍的。他和李华伟打着电筒,陈绪追着蚊子打。被喂饱的蚊子飞得慢,没一会儿工夫,一个手掌上就“躺”了30多只“尸体”。“全身都痒,只恨没多长出几只手!”

走廊空旷,蚊子“大军”前赴后继,按照志愿者的说法,当时那场面连风油精也不管用了。全身无死角涂抹,却只能顶住几分钟,风一吹,身上火辣辣的。但凡没涂到的地方,蚊子又叮上去。

眼看招架不住,三人又转移到了警务室。哪知,情况并没好多少。待在警务室里,也不敢开门,一开门蚊子蜂拥而至。实在没辙,他们只好把脱掉的雨衣雨裤又穿上,蚊子咬不到,可身上的汗水哗哗往下流。

在中康医院,队员赵岗和蒋元平遭遇的“痛苦”小一点。

凌晨1点多,他俩找到一盒过期蚊香,心想总算熬出头了,谁料“噩梦”才开始。蚊香一点,蚊子没中招,点燃后发出的一种类似汽车轮胎燃烧的臭味,差点把两人熏吐。

“我们都成蚊子补给站了。”那个晚上,大家几乎一夜未眠,在参与救援时无暇顾及,可一旦停歇下来,就在与蚊子作战。回到北仑后,每个人都成了段子手,与他人讲述这段经历时,既好笑又心酸。

记者 陈烨 通讯员 胡洲华 丁玲



手上被拍死的蚊子。

关于效实巷(中宪巷-中山路)交通管制的公告

(2021年第53号)

为配合望京门遗址公园建设工程的建设需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2021年8月3日起至2021年9月30日,效实巷(中宪巷-中山路)禁止一切行人、车辆通行,受限车辆绕行文昌街、望京路。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行,确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市城市基础设施建设发展中心
2021年7月30日